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1. General Information

QKE - EPPA Window (1.23 m x 1.48 m) with 
insolated triple-glazing

Programme holder
IBU - Institut Bauen und Umwelt e.V.
Panoramastr. 1
10178 Berlin
Germany

Owner of the Declaration
QKE - Qualitätsverband Kunststofferzeugnisse e.V.
            Am Hofgarten 1-2; 53113 Bonn
            Germany

EPPA - European PVC Window Profiles and Related 
             Building Products Association ivzw
             Avenue de Cortenbergh 71; 1000 Brussels
             Belgium

Declaration number
EPD-QKE-20170001-IBG1-EN

Declared product / Declared unit
PVC-U single-sash window, with the dimensions 
1.23 m x 1.48 m, insulated triple-glazing and variable 
profile surface (white, painted, laminated with PVC foil 
or coated with PMMA).

All planned replacements of the components - 
sealings, fittings and glazing - are included in the 
declared unit.

This Declaration is based on the Product 
Category Rules:
Windows and doors, 11.2015 
(PCR tested and approved by the SVR)

Issue date
27.04.2017

Valid to
26.04.2022

Scope:
This EPD is an association EPD. The weighted 
average from the manufacturers' specifications 
submitted by twelve member companies from 22 sites 
in seven countries was used as the data basis for the 
manufacture of plastic profiles. The recorded 
production volume represents a share of approximately 
70% of the production of all system houses affiliated 
with the QKE and EPPA associations and therefore 
nearly 60% of European production.

The scope covers different configurations of both 
profile reinforcement and surface treatment. Window 
constructions using glazing blocks as well as bonded 
glazing systems are included. This EPD thus covers all 
designs for PVC-U windows that conform to the stated 
requirements. 

The following companies were involved in the 
collection of data:

Systemhouses
  aluplast GmbH, D – Karlsruhe
  Deceuninck nv, B – Hooglede-Gits
  GEALAN Fenster-Systeme GmbH, D – Oberkotzau
  Internorm Bauelemente GmbH, A – Traun
  hapa AG, D – Herrieden
  L.B. Profile GmbH, D – Herbstein
  profine GmbH, D – Pirmasens
  Rehau AG + Co., D – Erlangen
  Salamander Industrie-Produkte GmbH, D – Türkheim
  Schüco Polymer Technologies KG – Weißenfels
  Stöckel GmbH, D – Vechtel
  VEKA AG, D – Sendenhorst

Window manufacturers:
  BE Bauelemente GmbH, D – Leopoldshöhe-Greste
  Internorm Bauelemente GmbH, A – Traun
  Stöckel GmbH, D – Vechtel
  TMP Fenster + Türen GmbH, D – Bad Langensalza
  WERU GmbH, D – Rudersberg
  Wirus Fenster GmbH & Co. KG, D – Rietberg

Environmental Product Declaration QKE e.V. / EPPA ivzw – Window (1,23 x 1,48 m) with insulated triple glazing

Informazioni generali

QKE - EPPA Finestra (1,23 m x 1,48 m)  
con triplo vetro isolato

Detentore del programma Titolare della dichiarazione
IBU - Institut Bauen und Umwelt e.V. -  
Istituto Registrato per l’Edilizia e l’Ambiente  
Panoramastr. 1
10178 Berlino  
Germania

QKE -  Qualitätsverband Kunststofferzeugnisse e.V. 
- Associazione certificata per la qualità dei 
prodotti di plastica  
Am Hofgarten 1-2; 53113 Bonn 
Germania

EPPA -  Associazione Europea dei Produttori di Profili 
Finestra in PVC e Prodotti Correlati ivzw  
Avenue de Cortenbergh 71; 1000 Bruxelles 
Belgio

Numero dichiarazione Prodotto dichiarato / Unità dichiarata
EPD-QKE-20170001-IBG1-EN Le finestre in PVC non plastificato ad anta singola, 

con dimensioni 1,23 m x 1,48 m, triplo vetro isolato 
e superficie del profilo variabile (bianca, dipinta, 
laminata con pellicola in PVC o rivestita in PMMA).

Tutti i ricambi pianificati dei componenti - 
sigillature, giunzioni e vetrature - sono incluse 
nell’unità dichiarata.

La presente dichiarazione si basa sulle Regole 
di Categoria di Prodotto :
Finestre e porte, 11.2015
(Regole di Categoria di Prodotto (PCR)  
testate e approvate dal SVR)

Ambito:
Questa EPD è un’EPD generale. La media ponderata 
dalle specifiche di produzione presentate da dodici 
società membro da 22 siti in sette paesi è stata usata 
come base dati per la produzione di profili in plastica. 
Il volume di produzione registrato rappresenta una 
quota di circa il 70% della produzione di tutte le case 
di produzione che fanno parte delle associazioni 
QKE ed EPPA e, di conseguenza, quasi il 60% della 
produzione europea.

L’ambito comprende diverse configurazioni, 
sia di rinforzo di profili che di trattamento della 
superficie. Sono incluse costruzioni di finestre 
che impiegano blocchi di vetro, così come sistemi 
di vetri incollati. Quindi, questa EPD copre tutti 
i progetti di finestre in PVC non plastificato che 
sono conformi ai requisiti dichiarati.

Le seguenti società sono state coinvolte nella 
raccolta dei dati:

Case di produzione
aluplast GmbH, D – Karlsruhe
Deceuninck nv, B – Hooglede-Gits
GEALAN Fenster-Systeme GmbH, D – Oberkotzau
Internorm Bauelemente GmbH, A – Traun
hapa AG, D – Herrieden
L.B. Profile GmbH, D – Herbstein
profine GmbH, D – Pirmasens
Rehau AG + Co., D – Erlangen
Salamander Industrie-Produkte GmbH, D – Türkheim
Schüco Polymer Technologies KG – Weißenfels
Stöckel GmbH, D – Vechtel
VEKA AG, D – Sendenhorst

Produttori di finestre:
BE Bauelemente GmbH, D – Leopoldshöhe-Greste
Internorm Bauelemente GmbH, A – Traun
Stöckel GmbH, D – Vechtel
TMP Fenster + Türen GmbH, D – Bad Langensalza
WERU GmbH, D – Rudersberg
Wirus Fenster GmbH & Co. KG, D – Rietberg

Data di pubblicazione
27/04/2017

Valida fino al
26/04/2022

Dichiarazione ambientale di prodotto QKE associazione certificata / EPPA ivzw - Finestre (1,23 x 1,48 m) con triplo vetro isolato



This document is translated from the German 
Environmental Product Declaration into English. It is 
based on the German original version EPD-
QKE20130313-IBG1-DE. The verifier has no influence 
on the quality of the translation.
 

 

 

 

 
The owner of the declaration shall be liable for the 
underlying information and evidence; the IBU shall not 
be liable with respect to manufacturer information, life 
cycle assessment data and evidences.
Verification

The CEN Norm /EN 15804/ serves as the core PCR
Independent verification of the declaration

according to /ISO 14025/
Prof. Dr.-Ing. Horst J. Bossenmayer
(President of Institut Bauen und Umwelt e.V.)           internally              x      externally

Dr. Burkhart Lehmann
(Managing Director IBU)

Dr. Eva Schmincke
(Independent verifier appointed by SVR)
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Il titolare della dichiarazione sarà responsabile per le 
informazioni e le prove di seguito utilizzate; l’IBU non è 
responsabile delle informazioni, i dati di valutazione del 
ciclo di vita e le prove del produttore.
Verifica

La norma CEN /EN 15804/ costituisce il nucleo delle PCR

internamente esternamente

Verifica indipendente della dichiarazione  
ai sensi di /ISO 14025/

Prof. Dott. -Ing. Horst J. Bossenmayer
(Presidente dell’Institut Bauen und Umwelt e.V. - Istituto  
Registrato per l’Edilizia e l’Ambiente)

Dr. Burkhart Lehmann
(Amministratore delegato dell’IBU)

Dott.ssa Eva Schmincke
(Verificatore indipendente incaricato dall’SVR)

Questo documento è tradotto in inglese [e poi in 
italiano] dalla dichiarazione ambientale di prodotto 
tedesca. Questa dichiarazione si basa sulla versione 
originale tedesca EPD-QKE20130313-IBG1-DE.  
Il verificatore non ha alcuna responsabilità sulla qualità 
della traduzione.



2. Product

2.1 Product description / Product definition

The declared product is a single-sash tilt & turn 
window with the dimensions 1.23 x 1.48 m and 
insulated triple-glazing. The windows consist of PVC 
frame profles with a transparent glass filling. A variety 
of materials are used to reinforce the frame profiles: 
profiles made from steel or aluminium, polyurethane 
foam or glass fibre extruded into the PVC-U material.

The surface of the frame can vary in design: laminated 
with PVC foil, coated with PMMA (polymethyl metha 
acrylate) or painted. These can produce white or 
coloured, textured or smooth surfaces.

The seals are made from plasticised PVC, EPDM 
(ethylene propylene diene monomers) or TPE 
(thermoplastic elastomers), the fittings from steel.

For the window a reference service life of 40 years is 
assumed. The respective useful lives of the 
components - glazing, seals and fittings - is shorter, 
however, which means that these will need replacing 
during the reference service life of the window unit. 
These planned replacements of individual components 
are also included in the declared unit.

This EPD does not relate to a specific product from 
one manufacturer, but confirms the average 
environmental quality for all PVC-U windows from 
member companies of the EPPA und QKE 
associations. 

Further specific data can be found in the relevant 
manufacturer's product description.

Placing on the market within EU/EFTA (with the 
exception of Switzerland) is subject to the 
/Construction Products Regulation/ (EU) No. 305/2011. 
The products must have a declaration of performance 
compliant with the harmonized product standard 
/EN14351-1/ and the CE marking. Usage is governed 
by the relevant national rules.
 

2.2 Application

Windows are used in the outer shell of buildings for 
lighting, ventilation and protection from the elements.

2.3 Technical Data

The data of the  declaration of performance according 
to the harmonized product standard /EN 14351-1/ has 
to be applied to each window unit placed on the market 
respectively. The  basis for the calculation is the 
following technical data: 

 

Name Value Unit
Heat transfer coefficient glass Ug 
according to /EN 674/, /EN 675/ 0.6 W/(m2K)

Pane construction 4/16/4/16/4 mm
Total energy transmittance g 50 %
Heat transfer coefficient window 
Uw according to /EN 674/,        
/EN 675/

0.92 W/(m2K)

Watertightness according to         
/EN 1027/, /EN 12208/ 4A - 9A class

Mechanical stress (durability) 
according to /EN 1191/,              
/EN 12400/

10,000 - 
20,000 cycles

For further technical construction data, only the 
minimum requirements that apply to quality-assured 
windows according to /RAL-GZ 695/ are cited below. 
Depending on the design of frame, seals and fittings, 
considerably higher performance classes can be
achieved by the windows produced.

-  Min. air permeability according to 
                      /EN 1026/, /EN 12207/:       Class 2
-  Min. resistance to wind load according to  
                      /EN 12211/, /EN 12210/:   Class B1

Further specific data can be found in the relevant 
manufacturer's product description.

2.4 Delivery status

This EPD relates to plastic windows with the 
dimensions 1.23 x 1.48 m. The face area is 1.82 m². 

2.5 Base materials / Ancillary materials

The base materials of the declared unit are:

Name Value Unit
Glazing 58.7 mass %
Frame material  PVC-U 22.9 mass %
Reinforcement  steel 13.9 mass %
Fittings  steel   3.4 mass %
Seals PVC   0.9 mass %
Glazing blogs / screws   0.2 mass %
 
 The raw materials and additives used to manufacture 
the PVC-U frame material can be found in the following 
overview:

PVC formulation 
 81.0  mass %   PVC 
   8.1  mass %   Filler (chalk) 
   4.9  mass %   Impact resistance modifiers 
   2.8  mass %   Calcium/zinc stabilisers
   3.2  mass %   Pigment titanium oxide (TiO2) 

Recycled material obtained from used windows is used 
to manufacture proprietary profiles. These profiles can 
contain more than 0.1 % lead compounds. These are 
treated as SVHC (Substances of Very High Concern) 
in accordance with  /REACH/.
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Prodotto
2.1  Descrizione prodotto / Definizione prodotto

Il prodotto dichiarato è una finestra ad anta singola e a 
doppia apertura con dimensioni 1,23 x 1,48 m e triplo 
vetro isolato. Le finestre sono composte da controtelai 
in PVC riempiti con vetro trasparente. Sono utilizzati 
vari materiali per rinforzare i controtelai: i profili 
realizzati in acciaio o alluminio, schiuma di poliuretano 
o fibre di vetro estruse nel PVC non plastificato.

La superficie del controtelaio può variare nella 
progettazione: laminata con pellicola di PVC, rivestita 
con PMMA (polimetacrilato di metile) o dipinta.  
Queste sostanze possono produrre superfici bianche 
o colorate, ruvide o lisce.

Le sigillature sono fatte di PVC plastificato,  
EPDM (etilene propilene diene monomero) o TPE 
(elastomeri termoplastici), le giunzioni di acciaio.

Si presume una vita utile di riferimento di 40 anni 
per la finestra. Le rispettive vite utili dei componenti 
- vetratura, sigillature e giunzioni - è, tuttavia, più 
breve, e ciò significa che questi avranno bisogno di 
essere sostituiti durante la vita utile di riferimento 
dell’elemento finestra. Anche questi ricambi pianificati 
dei componenti individuali sono inclusi nell’unità 
dichiarata.

La presente EPD non si riferisce a un prodotto 
specifico di un produttore, ma conferma la qualità 
ambientale media per tutte le finestre in PVC non 
plastificato delle società appartenenti alle associazioni 
EPPA e QKE.

Ulteriori dati specifici possono essere trovati nella 
descrizione del prodotto da parte del produttore 
pertinente.

L’immissione sul mercato all’interno dell’UE/EFTA  
(con l’eccezione della Svizzera) è soggetta al /
regolamento sui prodotti da costruzione / (UE) 
n. 305/2011. I prodotti devono disporre di una 
dichiarazione di prestazione conforme con la norma 
armonizzata sul prodotto /EN14351-1/ e la marcatura 
CE. L’utilizzo è regolato dalle rispettive norme 
nazionali.

2.2  Applicazione

Le finestre sono utilizzate sulla struttura esterna 
di edifici per procurare illuminazione, aerazione e 
protezione dagli elementi atmosferici.

2.3  Dati tecnici

I dati della dichiarazione di prestazione, ai sensi dello 
norma armonizzata sul prodotto /EN 14351-1/ devono 
essere applicati a ogni elemento finestra immesso sul 
mercato. La base per il calcolo sono i seguenti dati 
tecnici:

Nome Valore Unità
Coefficiente di trasmissione del 
calore per il vetro (Ug), ai sensi  
di /EN 674/, /EN 675/

0,6 W/(m2K)

Costruzione pannello 4/16/4/16/4 mm
Trasmittanza totale di energia g 50 %
Coefficiente di trasmissione del 
calore per le finestre (Uw), ai 
sensi di /EN 674/, /EN 675/

0,92 W/(m2K)

Impermeabilità ai sensi  
di /EN 1027/, /EN 12208/ 4A - 9A classe

Stress meccanico (durata),  
ai sensi di /ISO 1191/, /EN 12400/

10.000 - 
20.000 cicli

Per ulteriori dati sulla costruzione tecnica, sono citati qui 
sotto solo i requisiti minimi che si applicano a finestre dalla 
qualità garantita ai sensi di /RAL-GZ 695/. A seconda 
del progetto del controtelaio, delle sigillature e delle 
giunzioni, possono essere ottenute classi di prestazione 
considerevolmente più alte dalle finestre prodotte.

- Permeabilità dell’aria minima ai sensi di
/EN 1026/, /EN 12207/:  Classe 2

- Resistenza al carico di vento minima ai sensi di
/EN 12211/, /EN 12210/:  Classe B1

Ulteriori dati specifici possono essere trovati nella 
descrizione del prodotto da parte del produttore pertinente.

2.4  Stato della consegna

Questa EPD fa riferimento alle finestre in plastica  
con dimensioni 1,23 x 1,48 m. La sezione frontale 
misura 1,82 m².

2.5  Materiali di base / materiali accessori

I materiali di base dell’unità dichiarata sono:

Nome Valore Unità
Vetratura 58,7 massa %
Materiale controtelaio PVC non plastificato 22,9 massa %
Acciaio di rinforzo 13,9 massa %
Acciaio delle giunzioni 3,4 massa %
PVC delle sigillature 0,9 massa %
Bulloni / viti vetratura 0,2 massa %

Le materie prime e gli additivi utilizzati per produrre 
i materiali per i controtelai in PVC non plastificato 
possono essere trovati nella seguente panoramica:

Formula del PVC
●  massa 81,0 % PVC
●  massa 8,1 % riempitivo (gesso)
●  massa 4,9 % modificatori di resistenza all'urto
●  massa 2,8 % stabilizzatori al calcio/zinco
●  massa 3,2 % pigmenti di ossido di titanio (TiO2)

I materiali riciclati ottenuti da finestre usate sono 
impiegati nella produzione di profili brevettati. Questi 
profili possono contenere più dello 0,1 % di composti di 
piombo. Questi composti sono considerati come SVHC 
(sostanze estremamente problematiche), in conformità 
con il /REACH/.
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2.6 Manufacture

Plastic windows are made from a variety of individual 
components: each window consists of a PVC-U frame 
with seals, the glazing, the fittings and, where required, 
the reinforcement.

PVC-U profiles for window frames are manufactured in 
an extrusion process from a mixture of PVC powder 
and additives. These protect the PVC from damage 
during processing and give the profile the necessary 
properties (impact resistance, colour, weathering 
stabiblity etc.). 
The PVC powder used to manufacutre the frames is a 
widely used bulk plastic and is obtained through 
polymerisation. Due to its chemical structure, PVC 
contains a high proportion of the halogen chlorine.

The majority of window frames are made from white 
rigid PVC profiles. Some frames are manufactured 
from profiles that are also laminated with PVC film, 
coated with PMMA or painted. 

Seals are generally attached to the window profiles in 
a coextrusion process and consist of plasticised PVC, 
but also EPDM or TPE are used.

The window profiles are delivered in standard lengths 
to the window manufacturers, where they are sawn to 
the length actually required for the particular window. 
Where necessary, steel reinforcement is inserted and 
screwed in. The profiles are then welded, the fittings 
attached and the pane and glass retaining strips fitted. 
the window can now be supplied and fitted.

The steel for manufacturing fittings is largely optained 
from iron ores in a blast furnace process by means of 
reduction with coke.

The basic raw material for manufacturing the glazing is 
quartz sand to which various fluxing agents and 
oxidants (Soda ash, sodium sulphate, potash etc.) 
have been added. In a further proceeding step, the 
molten raw glass is floated on molten tin, from which a 
flat strip of glass can be continuously produced (float 
glass process).

Quality monitoring

The member companies of QKE e.V. are subject to 
external quality monitoring within the framework of 
voluntary self-regulation. Plastic window systems that 
bear the RAL quality mark according to /RAL-GZ 716/ 
are listed on the website at gkfp.de.

2.7 Environment and health during 
manufacturing

Of all the constituents of PVC formulations, only the 
calcium/zinc stabilisers have to be classified and 
marked as follows in accordance with /GHS/:

H302: Harmful if swallowed
H318: Causes serious eye damage
H317: May cause an allergic skin reaction
Pictogram: Corrosive and irritating

2.8 Product processing/Installation

The finished windows are transported to the 
construction site and installed. Screws made from zinc-
plated steel and polyurethane foam are required for 
each window unit for installation.

2.9 Packaging

The profiles – if they are not going to be processed 
further at the same site – are transported to the 
window manufacturer, usually on reusable steel 
pallets. Disposable wooden pallets are used in isolated 
cases. Cardboard, PE film and foam pads are also 
used when transporting the individual components to 
the window manufacturer.

Polyethylene foam pads, a cardboard edge protector, 
polypropylene load retaining straps, aluminium or steel 
clamps and PE stretch film are used as packaging 
materials for each window unit for assembly. 

2.10 Condition of use

Plastic windows are durable and long lasting. There is 
no change in the material composition while the 
product is being used.

2.11 Environment and health during use

PVC-U frame materials do not have a negative 
influence on the environment and health. If the use of 
solvent-free components is ensured further down the 
supply chain, this also applies for the final window 
product.

2.12 Reference service life

The reference service life of the declared PVC-U 
plastic window is 40 years according to /BBSR/. The 
technical life of certain individual components is thus 
exceeded; as a result, there will be three replacements 
of seals and one replacement of fittings and glazing 
during service life.

 

2.13 Extraordinary effects

Fire

Plastic windows are classified in classes B - E for fire 
behaviour (depending on the surface characteristics), 
s3 for smoke gas development and d0 for burning 
droplets in accordance with /EN 13501-1/. 
 
Fire protection
Name Value
Building material class B - E
Burning droplets d0
Smoke gas development s3

2.6  Produzione

Le finestre di plastica sono realizzate con una varietà 
di componenti individuali: ogni finestra è composta da 
un controtelaio in PVC non plastificato con sigillature, 
vetratura, giunzioni e, se richiesto, un rinforzo.

I profili in PVC non plastificato per i telai delle finestre 
sono prodotti con un processo di estrusone di una 
mistura di polvere di PVC e additivi. Questi proteggono 
il PVC dai danni durante la lavorazione e conferiscono 
al profilo le proprietà necessarie (resistenza agliurti, 
colore, stabilità in caso di elementi atmosferici, ecc.).
La polvere di PVC utilizzata per realizzare i telai è un 
materiale in plastica ampiamente impiegato, ottenuto 
attraverso la polimerizzazione. Per via della sua 
struttura chimica, il PVC contiene un’alta percentuale 
di cloro alogeno.

La maggior parte dei telai delle finestre sono realizzati 
con profili bianchi e rigidi in PVC. Alcuni telai sono 
realizzati con profili che sono anche laminati con 
pellicola in PVC, rivestiti con PMMA o verniciati.

Le sigillature sono generalmente fissate ai profili delle 
finestre tramite un processo di co-estrusione e sono 
composte di PVC plastificato, ma anche di EPDM o TPE.

I profili delle finestre sono consegnati in una lunghezza 
standard ai produttori di finestre, dove sono adattati 
alla effettiva lunghezza di una finestra particolare. 
Laddove necessario, viene inserito e avvitato un 
rinforzo in acciaio. I profili vengono poi saldati,  
le giunzioni collegate e vengono installati il pannello e 
i nastri sigillanti per il mantenimento del vetro. Dopo di 
questo, la finestra può essere consegnata e montata.

L’acciaio utilizzato per la fabbricazione di giunzioni è 
ottenuto soprattutto da minerali grezzi di ferro, tramite 
un processo di cottura in altoforno, utilizzando una 
riduzione di coke.

La materia prima di base per la produzione della vetratura 
è la sabbia di quarzo, alla quale sono stati aggiunti diversi 
flussanti e ossidanti (carbonato di sodio, solfato di sodio, 
potassio, ecc.). Andando avanti nel procedimento, il vetro 
grezzo colato viene fatto scorrere su uno strato liquido 
di stagno, dal quale può essere continuamente prodotta 
una lastra piatta di vetro (processo di float glass).

Controllo della qualità

Le società appartenenti alla QKE e. V. sono soggette a un 
controllo di qualità esterno, nell’ambito dell’autoregolazione 
volontaria. I sistemi di finestre in plastica che riportano il 
contrassegno di qualità RAL, ai sensi di /RAL-GZ 716/ 
sono elencati sul sito internet gkft. de.

2.7  Ambiente e salute durante la produzione

Di tutti i costituenti delle formule di PVC, solo gli 
stabilizzatori di calcio/zinco devono essere classificati 
e contrassegnati come segue, ai sensi del /GHS/:

H302: Nocivo per ingestione
H318: Provoca gravi lesioni oculari
H317: Può provocare una reazione allergica cutanea
Pittogramma: Corrosivo e irritante

2.8  Lavorazione prodotto/installazione

Le finestre finite sono trasportate in loco della 
costruzione e installate. Le viti realizzate in acciaio 
zincato e schiuma di poliuretano sono richieste per 
ogni elemento finestra per l’installazione.

2.9  Imballaggio

I profili - nel caso in cui non vengano ulteriormente 
lavorati sullo stesso sito - vengono trasportati dal 
produttore delle finestre, di solito su palette di acciaio 
riutilizzabile. Palette di legno monouso sono impiegate  
in casi isolati. Anche cartone, pellicole in EP e imbottiture 
in schiuma sono utilizzati durante il trasporto dei 
componenti individuali verso il produttore della finestra.

Imbottiture in schiuma di polietilene, protezioni dei bordi 
in cartone, nastri sigillanti per il mantenimento del carico 
in polipropilene, pinze in alluminio o acciaio e pellicole 
elasticizzate in EP sono utilizzati come materiali di 
imballaggio per ogni elemento finestra da assemblare.

2.10  Condizioni d’uso

Le finestre in plastica sono durevoli e resistenti. 
La composizione dei materiali non cambia durante 
l’utilizzo del prodotto.

2.11 Ambiente e salute durante l’utilizzo

I materiali per controtelai in PVC non plastificato non 
hanno un effetto negativo sull’ambiente e sulla salute.  
Se l’utilizzo di componenti privi di solventi è assicurato per 
tutta la catena di approvvigionamento, anche la finestra 
finale non avrà ripercussioni su ambiente e salute.

2.12  Vita utile di riferimento

Il vita utile di riferimento della finestra in plastica in 
PVC non plastificato dichiarato è di 40 anni, ai sensi di 
/BBSR/. La vita tecnica di certi componenti individuali 
è, perciò, superata; pertanto saranno necessari tre 
ricambi di sigillature e un ricambio di giunzioni e di 
vetrature durante il ciclo di servizio.

2.13  Effetti straordinari

Fuoco

Le finestre in plastica sono classificate nelle classi B - E 
per la reazione al fuoco (a seconda delle caratteristiche 
di superficie), s3 per lo sviluppo di gas e fumo e d0 per 
le gocce ardenti, ai sensi di /EN 13501-1/.

Protezione antincendio
Nome Valore
Classe materiali da costruzione B - E
Gocce ardenti d0
Sviluppo di fumo e gas s3

Dichiarazione ambientale di prodotto QKE associazione certificata / EPPA ivzw - Finestre (1,23 x 1,48 m) con triplo vetro isolato
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Plastic windows therefore meet the requirements of B2 
"normal combustibility" according /DIN 4102-1/ 
respectively class E according /EN 13501-1/ as a 
minimum.

Water

No negative effects on the environment are to be 
expected in the event of unforeseen exposure to water, 
such as in the case of flooding. 

Mechanical destruction

No negative effects on the environment are to be 
expected in the event of unforeseen mechanical 
destruction.

2.14 Re-use phase

The most important processes in the reuse phase of 
PVC-U are the recycling of materials and landfilling. In 
addition, PVC can also be thermally utilised.
 
A large amount of the steel used in the fittings and 
reinforcement is also recycled for materials.

Glazing can also be recycled very well. Otherwise it is 
mostly disposed of in landfill sites, but a small amount 
is also sent for incineration.

2.15 Disposal

The individual components of the window can be 
disposed of after use as a nonhazardous waste. The 
waste codes according to European Waste Catalogue 
/EWC/ are as follows:

 17 02 02   Glass
 17 02 03   Plastic
 17 04 05   Iron and steel

2.16 Further information

Possible sources for further information are available 
from the associations' websites

  www.qke-bonn.de
  www.eppa-profiles.eu

and the websites of the system houses and window 
manufacturers.

 

Per questo, le finestre in plastica soddisfano 
rispettivamente i requisiti della classe B2 
“combustibilità normale”, ai sensi di /DIN 4102-1/ e la 
classe E, ai sensi di /EN 13501-1/ come minimo.

Acqua

Non sono da attendersi effetti negativi sull’ambiente 
nel caso di un’esposizione imprevista all’acqua, come 
nel caso di un allagamento.

Distruzione meccanica

Non sono da attendersi effetti negativi sull’ambiente 
nel caso di un’imprevista distruzione meccanica.

2.14  Fase di riutilizzo

I processi più importanti nella fase di riutilizzo del 
PVC non plastificato sono il riciclo di materiali e lo 
smaltimento in discarica. In aggiunta, il PVC può 
anche essere utilizzato termicamente.

Anche una gran parte dell’acciaio utilizzato nelle 
giunzione e nei rinforzi è riciclata per i materiali.

Anche le vetrature possono essere riciclate molto 
bene. Altrimenti, vengono per lo più eliminate in siti di 
smaltimento, ma una piccola parte viene portata in un 
inceneritore.

2.15  Smaltimento

I componenti individuali di una finestra possono 
essere smaltiti dopo l’utilizzo come rifiuto non 
pericoloso. I codici dei rifiuti ai sensi del catalogo 
europeo dei rifiuti /CER/ sono i seguenti:

● 17 02 02 Vetro
● 17 02 03 Plastica
● 17 04 05 Ferro e acciaio

2.16  Ulteriori informazioni

Possibili fonti per ulteriori informazioni sono disponibili 
sui siti internet delle associazioni

www.qke-bonn.de
www.eppa-profiles.eu

e sui siti internet delle case di produzione e dei 
produttori di finestre.

Dichiarazione ambientale di prodotto QKE associazione certificata / EPPA ivzw - Finestre (1,23 x 1,48 m) con triplo vetro isolato
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3. LCA: Calculation rules

3.1 Declared Unit

The declared unit is a window 1.23 x 1.48 m (reference 
window in accordance with /EN 14351-1/) with a mass 
of 71.9 kg.The frame portion FF in relation of the 
overall area is 33 %. Planned replacements of the 
glazing, fittings and seals during a service life from 
40 years are included.

Declared unit
Name Value Unit
Declared 
unit 71.9 kg Reference window 1.23m x 1.48m, 

frame portion 25% to 35%
  
 
3.2 System boundary

The entire life cycle of the product "from cradle to 
grave" is considered.

Manufacture

The aggregate view in the form of modules A1-A3 is 
used for manufacturing. This includes the supply of 
raw materials, the manufacture of the steel 
reinforcement, flat glass, fittings and PVC-U profile, all 
transportation to the window manufacturer, the energy 
requirements for constructing the windows and any 
production waste generated. In particular, consumption 
for the heating and illumination of production rooms 
and their adjacent premises is also included. Capital 
goods (machinery, buildings etc.) are not considered.

Transportation from the manufacturer’s gate to the 
construction site is taken into account in module A4. All 
processes relating to the installation of the window in 
the building are considered in module A5.

Usage

The transmission heat losses occurring during the 
usage phase are taken into account in module B1. 
The measures described in 2.13 for replacing window 
components are taken into account in module B4.

Disposal

All processes relating to the removal, dismantling or 
demolition of the window from the building, including 
an initial sorting on the construction site, are accounted 
for in module C1. 

Redistribution transportation from the construction site 
for the recovery of heat, recycling of materials and 
disposal in landfill are considered in module C2. 
Module C3 considers waste treatment, including 
sorting for recycling. 

Landfilling and thermal recycling fall under module C4.

Credit

Finally, module D shows the potential for re-use, 
recovery and recycling derived from modules C3 and 
C4.

3.3 Estimates and assumptions

Apart from the assumptions and estimates described in 
section 4, no further assumptions or estimates are 
made that will impact or influence the outcome.

3.4 Cut-off criteria

The disregarded input flows are smaller than 1% of 
both the total mass and the total flow of primary 
energy. Taken together, they form less than 5% of the 
total mass or 5% of the total energy.
 

3.5 Background data

The primary data for profile extrusion and window 
manufacturing were provided by the members of the 
declaring associations (see Scope).The background 
data for raw materials as well as the manufacturing of 
the PVC, glazing and fittings and all other data 
originate from the /ecoinvent 2.2/ database.

This database does not allow calculation of the net 
flows for fresh water consumptions, so the 
assumptions are based on the /Ecological Scarcity 
Method/.

3.6 Data quality

The data for the products examined was collected 
through analyses of internal production and 
environmental data, by collating LCA-related data 
within the supply chain for 2013, and on the basis of 
average data submitted by the associations. The data 
collected was checked for plausibility and consistency.

The quality of the background data for glass production 
is considered to be of the greatest importance because 
the manufacture of glass makes a significant 
contribution to the production stage A1-A3.

3.7 Period under review

All primary data was collected in 2013. 

3.8 Allocation

The data from profile extrusion and window 
manufacturing is based on the average weighted by 
production volume.
 

3.9 Comparability
Basically, a comparison or an evaluation of EPD data 
is only possible if all the data sets to be compared 
were created according to /EN 15804/ and the building 
context, respectively the product-specific 
characteristics of performance, are taken into account. 
.   

3.1  Unità dichiarata

L’unità dichiarata è una finestra 1,23 x 1,48 m (finestra 
di riferimento in conformità con /EN 14351-1/) con una 
massa di 71,9 kg. La porzione di controtelaio FF in 
relazione all’area complessiva è del 33%. Sono inclusi 
ricambi programmati della vetratura, delle giunzioni e 
delle sigillature nel corso della vita di servizio di 40 anni.

Unità dichiarata
Nome Valore Unità
Unità 
dichiarata 71,9 kg

Finestra di riferimento di 1,23m x 
1,48m, con porzione di controtelaio 

dal 25% al 35%

3.2  Confine del sistema

Viene considerato l’intero ciclo di vita del prodotto 
“dalla culla alla tomba”.

Produzione

Viene utilizzata la vista d’insieme nella forma dei moduli 
A1-A3 per la produzione. Questo include la fornitura di 
materie prime, la produzione di rinforzi con acciaio, di 
vetro in lastre, giunzioni e profili in PVC non plastificato, 
l’intero trasporto al produttore della finestra, i requisiti 
energetici per la costruzione delle finestre e qualsiasi rifiuto 
di produzione generato. In particolare, è anche incluso 
il consumo per il riscaldamento e l’illuminazione per le 
sale di produzione e i locali adiacenti. Beni strumentali 
(macchinari, edifici, ecc.) non sono considerati.

Il trasporto dalla sede del produttore al cantiere viene 
tenuto in considerazione nel modulo A4. Tutti i processi 
relativi all’installazione della finestra nell’edificio sono 
considerati secondo il modulo A5.

Utilizzo

Le dispersioni di calore che possono verificarsi durante 
la fase d’utilizzo sono tenute in considerazione secondo 
il modulo B1. Le misure descritte nel paragrafo 2.13 
riguardanti la sostituzione dei componenti della finestra 
sono tenute in considerazione secondo il modulo B4.

Smaltimento

Tutti i processi relativi alla rimozione, lo smontaggio o 
la demolizione della finestra dall’edificio, inclusa una 
prima cernita dei materiali presso il cantiere, sono 
tenute in conto secondo il modulo C1.

La redistribuzione del trasporto dal cantiere per 
il recupero del calore, il riciclo di materiali e lo 
smaltimento in discarica sono considerati secondo il 
modulo C2. Il modulo C3 considera il trattamento dei 
rifiuti, inclusa la loro suddivisione per il riciclo.

Lo smaltimento in discarica e il riciclo termico ricadono 
sotto il modulo C4.

Meriti

Infine, il modulo D mostra il potenziale per il riutilizzo,  
il recupero e il riciclo derivato dai moduli C3 e C4.

3.3  Stime e ipotesi

Oltre alle ipotesi e alle stime descritte nella sezione 
4, non sono state fatte ulteriori ipotesi e stime che 
possano avere un impatto o un effetto sul risultato.

3.4  Criteri limite

I flussi d’entrata tralasciati sono minori dell’1%, sia 
della massa totale che del flusso totale dell’energia 
primaria. Presi nell’insieme, essi sono pari a meno del 
5% della massa totale o del 5% dell’energia totale.

3.5  Dati di fondo

I dati principali per l’estrusione dei profili e la 
produzione delle finestre sono stati forniti dai membri 
delle associazioni indicate (vedere Ambito). I dati di 
fondo delle materie prime, così come quelli riguardanti 
la fabbricazione del PVC, delle vetrature e delle 
giunzioni e tutti gli altri dati sono generati dal database 
/ecoinvent 2.2/.

Questo database non permette un calcolo del flusso 
netto per i consumi di acqua fresca, quindi le ipotesi si 
basano sul /Metodo sulla Scarsità Ecologica/.

3.6  Qualità dei dati

I dati dei prodotti esaminati sono stati raccolti tramite 
l’analisi della produzione interna e dei dati ambientali, 
confrontando dati relativi all’LCA all’interno della catena 
di approvvigionamento del 2013 e sulla base dei dati 
medi presentati dalle associazioni. I dati raccolti sono 
stati controllati per saggiarne plausibilità e coerenza.

La qualità dei dati di fondo della produzione di 
vetro è considerata di grande importanza, perché la 
produzione di vetro dà un contributo significativo ai 
livelli di produzione A1-A3.

3.7  Periodo sotto revisione

Tutti i dati primari sono stati raccolti nel 2013.

3.8  Distribuzione

I dati sull’estrusione dei profili e sulla produzione 
delle finestre si basano sul peso medio del volume di 
produzione.

3.9  Compatibilità

Sostanzialmente, è possibile eseguire un paragone 
o una valutazione dei dati EPD solo se tutti i dati 
da comparare sono stati creati secondo /EN 15804/ 
e se vengono presi in considerazione il contesto 
di costruzione e le caratteristiche di prestazione 
specifiche per il prodotto.

Dichiarazione ambientale di prodotto QKE associazione certificata / EPPA ivzw - Finestre (1,23 x 1,48 m) con triplo vetro 
isolato
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4. LCA: Scenarios and additional technical information

The following technical information forms the basis for 
the declared modules, or can be used to develop 
specific scenarios in the context of a building 
assessment if modules are not declared (MND).
           
      
Usage (B1) see Chapter 3.2 Usage

The net heat losses caused by the window are taken 
into account here. These consist of the transmission 
heat losses and the solar heat gains from the window. 
The impacts in the use phase depend to a very large 
extent on the actual climatic and technical 
circumstances of a specific building. 

The calculations off the heat losses and gains and the 
results of the impact assessment are based on 
parameters for average Central European conditions:

The energy demand during the use phase at the 
reference location is calculated from the transmission 
heat losses and the solar heat gains according to 
/DIN V 18599-2/.

Name Value Unit
Degree day factor Central Europe 3641 K*d
Solar irradiation 209 kWh/m²

The provision of heating energy was modeled 
according to the data for German heating 
requirements: 49% gas, 30% heating oil and 13% 
district heating. The remaining 8% are  added in equal 
shares to the cited energy sources.

                
Replacement (B4), renovation (B5)

The replacement of individual components that have 
reached the end of their technical life according to 
/BBSR/ is considered in module B4.

Name Value Unit
Replacement cycle  glazing 1 Number/RSL
                                  seals 3 Number/RSL
                                  fittings 1 Number/RSL
 
  

Reference service life

The reference service life of the window as well as the 
technical service life of individual components 
according to /BBSR/ is set as follows:

Name Value Unit
Reference service life window unit 40 a
Reference service life isolated glazing 30 a
Reference service life fittings 25 a
Reference service life seals 12 a

        

End of lifetime (C1-C4)

At the end of their useful life windows and window 
components can be easily collected, sorted and 
recycled. Otherwise they are disposed of in landfill or 
in waste incineration plants for heat recovery.
Recycling rates and disposal methods are country 
specific and vary widely between European countries. 
For module C four scenarios in total are assessed:
C-0 present average recovery
C-a priority landfill
C-b priority incineration
C-c priority recycling

For C-a und C-b the rates of material recycling of glass 
and metal are assumed to be the same as today (C-0), 
while the remaining share is not led for recycling is 
allocated completely to landfill (C-a) and incineration 
(C-b). The result of these scenarios a - c and of LCA 
are presented in chapter 6.4.

Rates for collecting and recovery for C-0
Name Value Unit
Collection rate for all materials   95 %
* thereof are recycled -
                       glass   65 %
                       PVC   59 %
                       steel/aluminium   92 %
                       others    0 %
* incineration quote of the material 
to be disposed -

                       glass 25 %
                       PVC 35 %
                       steel/aluminium 0 %
                       others 20 %

Re-use, recovery and recycling potential (D), 
relevant scenario 
 
The energy (thermal energy and electricity) 
respectively the recycled material resulting from 
thermal and material utilization are credited here.
         

Le seguenti informazioni tecniche costituiscono la base 
per i moduli dichiarati o possono essere utilizzate per 
sviluppare scenari specifici nel contesto di una valutazione 
di costruzione se i moduli non vengono dichiarati (MND).

Utilizzo (B1) vedere il Capitolo 3.2 Utilizzo

Le dispersioni di calore nette, causate dalle finestre sono 
considerate qui. Queste consistono nella trasmissione 
di dispersioni di calore e nell’aumento del calore solare 
ottenuto grazie alla finestra. Gli effetti della fase di utilizzo 
dipendono, in larga misura, dalle effettive circostanze 
climatiche e tecniche di uno specifico edificio.

I calcoli delle dispersioni di calore, dell’aumento del calore 
e i risultati delle valutazioni sugli impatti si basano sui 
parametri delle condizioni medie dell’Europa centrale:

La richiesta di energia durante la fase di utilizzo nel sito 
di riferimento viene calcolata dalle dispersioni di calore e 
l’aumento del calore solare, ai sensi di /DIN V 18599-2/.

Nome Valore Unità
Fattore grado giornaliero Europa centrale 3641 K*d
Insolazione 209 kWh/m²

La misura dell’energia del calore è stata plasmata, 
secondo i dati dei requisiti per il riscaldamento 
tedesco: 49% di gas, 30% di olio combustibile e 13% 
di teleriscaldamento. Il rimanente 8% viene aggiunto in 
parti uguali alle già citate fonti di energia.

Sostituzione (B4), rinnovo (B5)

La sostituzione di componenti individuali che hanno 
raggiunto la fine della loro vita tecnica, secondo /
BBSR/, viene considerata nel modulo B4.

Nome Valore Unità
Ciclo sostituzione vetratura 1 Numero/RSL

sigillature 3 Numero/RSL
giunzioni 1 Numero/RSL

Vita utile di riferimento

Il vita utile di riferimento della finestra, così come il 
ciclo di vita tecnico dei componenti individuali ai sensi 
di /BBSR/, è stabilito come segue:

Nome Valore Unità
Vita utile di riferimento per elemento finestra 40 a
Vita utile di riferimento per vetratura isolata 30 a
Vita utile di riferimento per giunzioni 25 a
Vita utile di riferimento sigillature 12 a

Fine del ciclo di vita (C1-C4)

Alla fine della loro vita utile, le finestre e i loro 
componenti possono essere facilmente raccolti, 
suddivisi e riciclati. Diversamente, vengono smaltiti in 
discariche o in siti per l’incenerimento dei rifiuti per il 
recupero del calore. 
I tassi di riciclaggio e i metodi di smaltimento sono 
diversi a seconda del paese e differiscono largamente 
tra i vari paesi europei. Per il modulo C, sono previsti 
quattro scenari in totale:
C-0 recupero medio presente
C-a discarica prioritaria
C-b incenerimento prioritario
C-c riciclaggio prioritario

Per i punti C-a e C-b i tassi di riciclo di materiali come 
vetro e metallo dovrebbero essere gli stessi del giorno 
d’oggi (C-0), mentre la parte rimanente, che non è 
destinata al riciclo, viene portata completamente in 
discarica (C-a) e all’incenerimento (C-b). I risultati di 
questi scenari da a -c e di LCA sono presentati nel 
capitolo 6.4.

Tassi per la raccolta e il recupero per C-0.
Nome Valore Unità
Tasso di raccolta per tutti i materiali 95 %
* di cui sono riciclati -

vetro 65 %
PVC 59 %
acciaio/alluminio 92 %
altri 0 %

* quota d’incenerimento per il 
materiale da smaltire -

vetro 25 %
PVC 35 %
acciaio/alluminio 0 %
altri 20 %

Potenziale di riutilizzo, recupero e riciclo (D), 
scenario pertinente

L’energia (energia termica ed elettricità) e il materiale 
riciclato risultante dall’utilizzo termico e materiale sono 
nominati qui.

Dichiarazione ambientale di prodotto QKE associazione certificata / EPPA ivzw - Finestre (1,23 x 1,48 m) con triplo vetro isolato
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5. LCA: Results

The results apply to all kind of profile reinforcements and surfaces listed in the scope for window systems with 
glazing blocks as well as bonded glazing systems. The present average rates for recycling (scenario C-0) appley 
to the end of life stages C1 to C4.

DESCRIPTION OF THE SYSTEM BOUNDARY (X = INCLUDED IN LCA; MND = MODULE NOT DECLARED)

PRODUCT STAGE
CONSTRUCTI
ON PROCESS 
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A1 A2 A3 A4 A5 B1 B2 B3 B4 B5 B6 B7 C1 C2 C3 C4 D

X X X X X X MND MND X MND MND MND X X X X X

RESULTS OF THE LCA - ENVIRONMENTAL IMPACT: window (1,23 x 1,48 m) with insulated double glazing
Param

eter Unit A1-A3 A4 A5 B1 B4 C1 C2 C3 C4 D

GWP [kg CO2-Eq.] 1.58E+2 1.07E+0 1.96E+0 4.01E+2 1.12E+2 0.00E+0 3.31E+0 8.47E-1 7.82E+0 -3.67E+1
ODP [kg CFC11-Eq.] 1.05E-5 1.75E-7 2.49E-8 5.91E-5 1.01E-5 0.00E+0 5.46E-7 1.14E-7 1.80E-7 -1.10E-6
AP [kg SO2-Eq.] 8.25E-1 4.20E-3 7.84E-3 5.56E-1 7.12E-1 0.00E+0 1.31E-2 5.97E-3 1.00E-2 -1.25E-1
EP [kg (PO4)3--Eq.] 9.17E-2 8.57E-4 1.59E-3 6.39E-2 7.83E-2 0.00E+0 2.68E-3 1.28E-3 2.66E-3 -1.48E-2

POCP [kg ethene-Eq.] 4.14E-2 1.39E-4 4.44E-4 4.38E-2 3.04E-2 0.00E+0 4.37E-4 1.67E-4 6.67E-4 -1.35E-2
ADPE [kg Sb-Eq.] 1.31E-3 3.24E-6 1.28E-5 8.32E-5 1.24E-3 0.00E+0 1.02E-5 7.67E-7 2.30E-5 -1.31E-4
ADPF [MJ] 2.40E+3 1.71E+1 3.27E+1 6.31E+3 1.49E+3 0.00E+0 5.35E+1 1.27E+1 2.54E+1 -6.51E+2

Caption
GWP = Global warming potential; ODP = Depletion potential of the stratospheric ozone layer; AP = Acidification potential of land and water; EP = 
Eutrophication potential; POCP = Formation potential of tropospheric ozone photochemical oxidants; ADPE = Abiotic depletion potential for non-

fossil resources; ADPF = Abiotic depletion potential for fossil resources
RESULTS OF THE LCA - RESOURCE USE: window (1,23 x 1,48 m) with insulated double glazing
Parameter Unit A1-A3 A4 A5 B1 B4 C1 C2 C3 C4 D

PERE [MJ] 1.51E+2 2.32E-1 1.70E+0 2.80E+1 1.03E+2 0.00E+0 7.09E-1 2.74E-1 2.03E+0 -1.96E+1
PERM [MJ] 1.35E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
PERT [MJ] 1.52E+2 2.32E-1 1.70E+0 2.80E+1 1.03E+2 0.00E+0 7.09E-1 2.74E-1 2.03E+0 -1.96E+1

PENRE [MJ] 2.60E+3 1.82E+1 3.81E+1 6.43E+3 1.77E+3 0.00E+0 5.66E+1 1.41E+1 3.61E+1 -5.43E+2
PENRM [MJ] 3.20E+2 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 3.69E+1 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 -2.48E+2
PENRT [MJ] 2.92E+3 1.82E+1 3.81E+1 6.43E+3 1.81E+3 0.00E+0 5.66E+1 1.41E+1 3.61E+1 -7.91E+2

SM [kg] 4.05E-2 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
RSF [MJ] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0

NRSF [MJ] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
FW [m³] 5.53E-1 6.69E-4 8.71E-3 5.47E-2 2.00E-1 0.00E+0 2.12E-3 3.86E-4 9.22E-3 -2.74E-1

Caption

PERE = Use of renewable primary energy excluding renewable primary energy resources used as raw materials; PERM = Use of 
renewable primary energy resources used as raw materials; PERT = Total use of renewable primary energy resources; PENRE = Use of 

non-renewable primary energy excluding non-renewable primary energy resources used as raw materials; PENRM = Use of non-
renewable primary energy resources used as raw materials; PENRT = Total use of non-renewable primary energy resources; SM = Use 
of secondary material; RSF = Use of renewable secondary fuels; NRSF = Use of non-renewable secondary fuels; FW = Use of net fresh 

water
RESULTS OF THE LCA – OUTPUT FLOWS AND WASTE CATEGORIES: 
window (1,23 x 1,48 m) with insulated double glazing
Parameter Unit A1-A3 A4 A5 B1 B4 C1 C2 C3 C4 D

HWD [kg] 1.47E+1 1.35E-2 1.07E-1 9.55E-1 1.54E+1 0.00E+0 4.35E-2 6.29E-3 4.16E+0 -2.08E+0
NHWD [kg] 6.53E+1 1.71E-1 2.11E-1 6.60E+0 7.09E+1 0.00E+0 5.58E-1 5.22E-2 2.05E+1 -7.89E+0
RWD [kg] 5.27E-3 1.39E-5 2.10E-5 1.65E-3 4.36E-3 0.00E+0 4.21E-5 1.86E-5 1.51E-4 -2.55E-4
CRU [kg] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
MFR [kg] 3.64E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 2.78E+1 0.00E+0 0.00E+0 4.57E+1 0.00E+0 0.00E+0
MER [kg] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
EEE [MJ] 1.28E-1 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 5.06E+0 -5.19E+0
EET [MJ] 3.98E-1 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 1.57E+1 -1.61E+1

Caption
HWD = Hazardous waste disposed; NHWD = Non-hazardous waste disposed; RWD = Radioactive waste disposed; CRU = Components 

for re-use; MFR = Materials for recycling; MER = Materials for energy recovery; EEE = Exported electrical energy; EEE = Exported 
thermal energy

 

I risultati si adattano a tutti i tipi di rinforzi per profili e superfici elencati nella lista dell’ambito per i sistemi di 
finestre con blocchi di vetro, così come sistemi di vetratura incollata. I presenti tassi medi per il riciclaggio 
(scenario C-0), si applicano agli stadi della fine del ciclo di vita, da C1 a C4.
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A1 A2 A3 A4 A5 B1 B2 B3 B4 B5 B6 B7 C1 C2 C3 C4 D
X X X X X X MND MND X MND MND MND X X X X X

RISULTATI DELL’IMPATTO AMBIENTALE - LCA: finestre (1,23 x 1,48 m) con doppio vetro isolato
Para-
metro Unità A1-A3 A4 A5 B1 B4 C1 C2 C3 C4 D

GWP [kg CO2-Eq.] 1.58E+2 1.07E+0 1.96E+0 4.01E+2 1.12E+2 0.00E+0 3.31E+0 8.47E-1 7.82E+0 -3.67E+1
ODP [kg CFC11-Eq.] 1.05E-5 1.75E-7 2.49E-8 5.91E-5 1.01E-5 0.00E+0 5.46E-7 1.14E-7 1.80E-7 -1.10E-6
AP [kg SO2-Eq.] 8.25E-1 4.20E-3 7.84E-3 5.56E-1 7.12E-1 0.00E+0 1.31E-2 5.97E-3 1.00E-2 -1.25E-1
EP [kg (PO4)3--Eq.] 9.17E-2 8.57E-4 1.59E-3 6.39E-2 7.83E-2 0.00E+0 2.68E-3 1.28E-3 2.66E-3 -1.48E-2

POCP [kg ethene-Eq.] 4.14E-2 1.39E-4 4.44E-4 4.38E-2 3.04E-2 0.00E+0 4.37E-4 1.67E-4 6.67E-4 -1.35E-2
ADPE [kg Sb-Eq.] 1.31E-3 3.24E-6 1.28E-5 8.32E-5 1.24E-3 0.00E+0 1.02E-5 7.67E-7 2.30E-5 -1.31E-4
ADPF [MJ] 2.40E+3 1.71E+1 3.27E+1 6.31E+3 1.49E+3 0.00E+0 5.35E+1 1.27E+1 2.54E+1 -6.51E+2

Nota

GWP = Global warming potential (Potenziale di riscaldamento globale); ODP = Depletion potential of the stratospheric ozone layer (Potenziale 
di eliminazione dell’ozono); AP = Acidification potential of land and water (Potenziale di acidificazione di terra e acqua); EP = Eutrophication 

potential (Potenziale di eutrofizzazione); POCP = Formation potential of tropospheric ozone photochemical oxidants (Potenziale di formazione 
degli ossidanti fotochimici dell’ozono troposferico); ADPE = Abiotic depletion potential for non-fossil resources (Potenziale di svuotamento 

abiotico per risorse non fossili); ADPF = Abiotic depletion potential for fossil resources (Potenziale di svuotamento abiotico per risorse fossili)

RISULTATI DELL’IMPATTO AMBIENTALE - LCA: finestre (1,23 x 1,48 m) con doppio vetro isolato
Parametro Unità A1-A3 A4 A5 B1 B4 C1 C2 C3 C4 D

PERE [MJ] 1.51E+2 2.32E-1 1.70E+0 2.80E+1 1.03E+2 0.00E+0 7.09E-1 2.74E-1 2.03E+0 -1.96E+1
PERM [MJ] 1.35E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
PERT [MJ] 1.52E+2 2.32E-1 1.70E+0 2.80E+1 1.03E+2 0.00E+0 7.09E-1 2.74E-1 2.03E+0 -1.96E+1

PENRE [MJ] 2.60E+3 1.82E+1 3.81E+1 6.43E+3 1.77E+3 0.00E+0 5.66E+1 1.41E+1 3.61E+1 -5.43E+2
PENRM [MJ] 3.20E+2 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 3.69E+1 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 -2.48E+2
PENRT [MJ] 2.92E+3 1.82E+1 3.81E+1 6.43E+3 1.81E+3 0.00E+0 5.66E+1 1.41E+1 3.61E+1 -7.91E+2

SM [kg] 4.05E-2 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
RSF [MJ] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0

NRSF [MJ] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
FW [m³] 5.53E-1 6.69E-4 8.71E-3 5.47E-2 2.00E-1 0.00E+0 2.12E-3 3.86E-4 9.22E-3 -2.74E-1

Nota

PERE = Use of renewable primary energy excluding renewable primary energy resources used as raw materials (Utilizzo di energia 
primaria rinnovabile, ad esclusione delle fonti di energia primaria usata come materia prima); PERM = Use of renewable primary energy 

resources used as raw materials (Utilizzo di fonti di energia primaria rinnovabile, usata come materia prima); PERT = Total use of 
renewable primary energy resources (Utilizzo totale di fonti di energia primaria rinnovabile); PENRE = Use of non-renewable primary 
energy excluding non-renewable primary energy resources used as raw materials (Utilizzo di fonti di energia primaria non rinnovabile, 
ad esclusione di fonti di energia primaria non rinnovabile usate come materie prime); PENRM = Use of non-renewable primary energy 

resources used as raw materials (Utilizzo di fonti di energia non rinnovabile usate come materie prime); PENRT = Total use of non-
renewable primary energy resources (Utilizzo totale di fonti di energia primaria non rinnovabile); SM = Use of secondary material (Utilizzo di 
materie secondarie); RSF = Use of renewable secondary fuels (Utilizzo di carburanti secondari rinnovabili); NRSF = Use of non-renewable 

secondary fuels (Utilizzo di carburanti secondari non rinnovabili); FW = Use of net fresh water (Utilizzo di acqua fresca netta)

RISULTATI DEL FLUSSO DI USCITA - LCA E DELLE CATEGORIE DI RIFIUTI:
finestra (1,23 x 1,48 m) con vetratura doppia isolata
Parametro Unità A1-A3 A4 A5 B1 B4 C1 C2 C3 C4 D

HWD [kg] 1.47E+1 1.35E-2 1.07E-1 9.55E-1 1.54E+1 0.00E+0 4.35E-2 6.29E-3 4.16E+0 -2.08E+0
NHWD [kg] 6.53E+1 1.71E-1 2.11E-1 6.60E+0 7.09E+1 0.00E+0 5.58E-1 5.22E-2 2.05E+1 -7.89E+0
RWD [kg] 5.27E-3 1.39E-5 2.10E-5 1.65E-3 4.36E-3 0.00E+0 4.21E-5 1.86E-5 1.51E-4 -2.55E-4
CRU [kg] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
MFR [kg] 3.64E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 2.78E+1 0.00E+0 0.00E+0 4.57E+1 0.00E+0 0.00E+0
MER [kg] 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0
EEE [MJ] 1.28E-1 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 5.06E+0 -5.19E+0
EET [MJ] 3.98E-1 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 0.00E+0 1.57E+1 -1.61E+1

Nota

HWD = Hazardous waste disposed (Rifiuti pericolosi disponibili); NHWD = Non-hazardous waste disposed (Rifiuti non pericolosi disponibili); 
CRU = Components for re-use (Componenti per il riutilizzo); MFR = Materials for recycling (Materie per il riciclaggio); MER = Materials for energy 

recovery (Materie per il recupero energetico); EEE = Exported electrical energy (Energia elettrica esportata); EET = Exported thermal energy 
(energia termica esportata)

Dichiarazione ambientale di prodotto QKE associazione certificata / EPPA ivzw - Finestre (1,23 x 1,48 m) con triplo vetro isolato

LCA: Risultati
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6. LCA: Interpretation

6.1 Summary

The parameters of global warming potential (GWP) 
and the use of non-renewable primary energy  
(PENRT) represent the indicators of environmental 
impacts and use of resources. They are dominated by 
the use-phase-based provision of energy to 
compensate for the transmission heat losses caused 
by installing the window (module B1). If the use phase 
is taken out of the equation, virtually all environmental 
impacts are caused by modules A1-A3 (manufacturing) 
and B4 (replacements, particularly of the glazing). By 
contrast, the impact of the end of life stage (modules 
C1-C4), covering demolition and waste treatment, is 
negligible. The recycling potential and the combustion 
process in the end-of-life scenario and the resulting 
credit of electricity and thermal energy lead on paper to 
negative values in the effects categories of module D.

It should be pointed out that the itemisation of module 
B1 for windows is optional. However, due to its 
significant influence on  the building’s overall energy 
consumption, a balancing of its use phase is 
reasonable. For optimisation of the environmental 
performance of the window it is clear from an overall 
consideration that the priority is to reduce transmission 
heat losses which, in turn, depend on the heat transfer 
coefficient Uw. Furthermore, solar gains (for example 
by orientation and shadowing) must be optimized. By 
contrast, the choice of the frame material is of minor 
significance.

6.2    Production stage 

Apart from the production of PVC raw material, 
production of the insulating glass and fittings accounts 
for the largest shares in all impact categories. 
Approximately 50 % of the environmental  impacts of 
the production stage are caused by manufacturing of 
the insulating glass and fittings components.
 

6.3 Sensitivity concerning the use of recycled PVC

In the manufacture of PVC-U window profiles PVC raw 
material is partly replaced by recycled material 
obtained from old windows. However, the input of 
material from old windows is capped: Firstly, the 
amount of available recycled material is limited, and 
secondly the use of virgin material is necessary due to 
product performance requirements. Accordingly, a 
maximum proportion of 40% of recycled material - 
relative to the annual production tonnage of PVC-U 
window profiles - is likely to be the practical limit. 

A sensitivty analysis made for  the profile production 
clearly shows that due to the reduction of raw material 
the emission of CO2 and therefore the global warming 
potential GWP is reduced significantly (see figure 1). 
The rate of recycling in the year of data collection was 
around 13 %, thus causes a 10 % decrease in GWP. 
For profile manufacturing a recycing proportion of 40 % 
means a total potential GWP saving of approximate 
28%.

Figure 1

6.4 Scenarios for EoL / rates of disposal

In addition to the basic variant three other scenarios 
were assessed to specify the  influence of thermal and 
material recycling (note the explanations in chapter 4).

Rates for C-a:   Recycling  Incineration  Landfill
Glass                         62%              -                    38%
PVC-U                         -                   -                 100%
Steel/aluminium         87%              -                    13%
Others                         -                   -                 100%

Rates for C-b:   Recycling  Incineration  Landfill
Glass                         62%            9%               29%
PVC-U                           -           100%               -
Steel/aluminium        87%             -                   13%
Others                          -             100%               -

Rates for C-c:   Recycling  Incineration  Landfill
Glass                        100%                -                   -
PVC-U                      100%                -                   -
Steel/aluminium       100%                -                   -
Others                      100%                -                    -

Some results for selected indicators are shown in the 
table below:

 
This comparison shows the influence of the disposal 
method on environmental effects:

C-a (landfill scenario)
Compared with the basic scenario both debits and 
credits are lower due to there being no incineration.

6.1  Sommario

I parametri del potenziale di riscaldamento globale 
(GWP) e l’utilizzo di fonti di energia primaria non 
rinnovabile (PENRT) rappresentano gli indicatori degli 
impatti ambientali e degli utilizzi delle risorse. Essi 
sono determinati dalle previsioni basate sulla fase di 
utilizzo dell’energia per compensare le dispersioni di 
calore causate dall’installazione della finestra (modulo 
B1). Se la fase di utilizzo viene rimossa dall’equazione, 
praticamente tutti gli impatti ambientali sono causati 
dai moduli A1-A3 (produzione) e B4 (sostituzioni, in 
particolare della vetratura). Al contrario, l’impatto sullo 
stadio della fine del ciclo di vita (moduli C1-C4), coprendo 
la demolizione e il trattamento dei rifiuti, è trascurabile. 
Il potenziale di riciclo e il processo di combustione, nello 
scenario della fine del ciclo di vita e il credito risultante 
dell’elettricità e dell’energia termica conducono, su carta, 
a valori negativi nella categoria di effetti del modulo D.

È necessario sottolineare il fatto che il dettaglio del 
modulo B1 per le finestre è facoltativo. Tuttavia, a causa 
della sua influenza significativa sul consumo complessivo 
di energia dell’edificio, è ragionevole una compensazione 
della sua fase di utilizzo. Per l’ottimizzazione delle 
prestazioni ambientali della finestra è chiaro, a partire da 
una considerazione generale, che la priorità sia quella 
di ridurre la dispersione termica che, a sua volta, si basa 
sul coefficiente Uw della trasmissione del calore. Inoltre, 
l’aumento del calore solare (per esempio, in caso di 
orientamento o oscuramento) deve essere ottimizzata. 
Al contrario, la scelta della materia per il controtelaio è di 
importanza minore.

6.2  Stadio di produzione

Oltre alla produzione di materie prime in PVC, la 
produzione del vetro isolante e delle giunzioni giustifica 
le quote più grandi di tutte le categorie di impatti 
ambientali. Circa il 50 % degli impatti ambientali dello 
stadio di produzione sono causati producendo vetro 
isolante e i componenti delle giunzioni.

6.3  Sensibilità riguardo all’uso del PVC riciclato

Nella produzione di profili per finestre in PVC non 
plastificato, la materia prima in PVC è parzialmente 
sostituita da materiale riciclato ottenuto da vecchie 
finestre. Tuttavia, l’apporto di materiale da vecchie finestre 
è limitato: Prima di tutto, la quantità di materia riciclata 
disponibile è limitata e, inoltre, l’impiego di materiale 
vergine è necessario per via dei requisiti di prestazione del 
prodotto. Di conseguenza, è probabile che il limite pratico 
sia pari a una proporzione massima del 40% di materiale 
riciclato - relativo al tonnellaggio annuale di produzione di 
profili per finestre in PVC non plastificato.

L’analisi di sensibilità effettuata per la produzione 
dei profili mostra chiaramente che, a causa della 
riduzione di materie prime, le emissioni di CO2 e, di 
conseguenza, il potenziale di riscaldamento globale 
GWP si riducono in maniera significativa (vedere 
immagine 1). Il tasso di riciclaggio nell’anno in cui sono 
stati raccolti i dati era circa del 13 %, causando, così, 
un calo del 10% del GWP. Per la produzione di profili, 
una proporzione di riciclaggio del 40 % è equiparabile 
a un risparmio potenziale totale di GWP di circa il 28%.

Immagine 1
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A sensitivty analysis made for  the profile production 
clearly shows that due to the reduction of raw material 
the emission of CO2 and therefore the global warming 
potential GWP is reduced significantly (see figure 1). 
The rate of recycling in the year of data collection was 
around 13 %, thus causes a 10 % decrease in GWP. 
For profile manufacturing a recycing proportion of 40 % 
means a total potential GWP saving of approximate 
28%.

Figure 1

6.4 Scenarios for EoL / rates of disposal

In addition to the basic variant three other scenarios 
were assessed to specify the  influence of thermal and 
material recycling (note the explanations in chapter 4).

Rates for C-a:   Recycling  Incineration  Landfill
Glass                         62%              -                    38%
PVC-U                         -                   -                 100%
Steel/aluminium         87%              -                    13%
Others                         -                   -                 100%

Rates for C-b:   Recycling  Incineration  Landfill
Glass                         62%            9%               29%
PVC-U                           -           100%               -
Steel/aluminium        87%             -                   13%
Others                          -             100%               -

Rates for C-c:   Recycling  Incineration  Landfill
Glass                        100%                -                   -
PVC-U                      100%                -                   -
Steel/aluminium       100%                -                   -
Others                      100%                -                    -

Some results for selected indicators are shown in the 
table below:

 
This comparison shows the influence of the disposal 
method on environmental effects:

C-a (landfill scenario)
Compared with the basic scenario both debits and 
credits are lower due to there being no incineration.

6.4   Scenari per la fine del ciclo di vita (EoL)/ 
tasso di smaltimento

In aggiunta alla variante di base, sono stati valutati altri 
tre scenari per specificare l’influenza del riciclaggio 
materiale e termico (fare riferimento alle spiegazioni 
nel capitolo 4).

Tassi per C-a:  Riciclaggio  Incenerimento  Discarica
Vetro  62%  -  38%
PVC non plastificato  -  -  100%
Acciaio/alluminio  87%  -  13%
Altro  -  -  100%

Tassi per C-b:  Riciclaggio  Incenerimento  Discarica
Vetro  62%  9%  29%
PVC non plastificato   -  100%  -
Acciaio/alluminio  87%  -  13%
Altro  -  100%  -

Tassi per C-c:  Riciclaggio  Incenerimento  Discarica
Vetro  100%  -  -
PVC non plastificato   100%  -  -
Acciaio/alluminio  100%  -  -
Altro  100%  -  -

Alcuni risultati degli indicatori selezionati sono mostrati 
nella tabella in basso:

parametri 
scelti

C-a discarica 
prioritaria

C-b incenerimento 
prioritario

C-c riciclaggio 
prioritario

C1-C4 D C1-C4 D C1-C4 D
GWP 6,26E+00 -1,97E+01 4,35E+01 -3,17E+01 6,96E+00 -4,87E+01
ODP 6,74E-07 -5,34E-07 1,36E-06 -1,92E-06 8,95E-07 -1,22E-06
AP 1,92E-02 -6,80E-02 6,95E-02 -8,53E-02 2,55E-02 -1,72E-01
EP 5,30E-03 -8,53E-03 1,18E-02 -1,07E-02 6,42E-03 -2,00E-02
POCP 1,04E-03 -1,01E-02 2,81E-03 -1,13E-02 1,07E-03 -1,70E-02
ADPe 9,90E-O6 -3,92E-05 1,57E-04 -4,13E-05 1,50E-05 -2,03E-04
ADPf 6,71E+01 -3,06E+02 1,87E+02 -4,85E+02 8,94E+01 -8,99E+02
PENRT 7,16E+01 -3,47E+02 2,57E+02 -5,48E+02 9,59E+01 -1,11E+03

La presente comparazione mostra l’influenza di un 
metodo di smaltimento sugli effetti ambientali:

C-a (scenario discarica)
Paragonati allo scenario di base, sia il debito che il credito 
sono più bassi per via del mancato incenerimento.
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C-b (incineration scenario)
The values of all impacts increase due to incineration. 
Dieser Absatz ist neu bzw. umgeschrieben       on the 
other hand, the energy generation carried by waste 
incineration delivers a large credit.

C-c (recycling scenario)
The largest credits across all scenarios are achieved 
by comprehensive material recovery.

In figure 2 the values of the global warming potential 
GWP are compared for all scenarios.

Figure 2

6.5     Individual consideration for the impact 
indicators and their influence factors

6.5.1 Environmental impacts

Global warming potential (GWP)
92% of the global warming potential is contributed by 
CO2 emissions. Most of it occurs from energy 
consumption during the in-use phase (B1) as well as 
raw material production (glazing, PVC-U, steel). The 
remaining contribution relates to methane emissions 
likewise associated with energy consumption from the 
use phase (B1).

Depletion potential of the stratospheric ozone layer 
(ODP)
The halon 1391 that is produced in the production of 
gas and heating oil as fuels makes up the bulk of this 
indicator (use phase B1).

Acidification potential (AP)
This category is 71% dominated by SOx emissions 
and 27% by NOx emissions.Their main sources are 
energy production during the use phase and the 
production of raw materials (mostly glass, PVC and 
steel).

Eutrophication potential (EP)
Eutrophication potential mainly reflects NOx emissions 
(62%), phosphate (22%) and chemical oxygen demand 
(7%). Most important contributions are heat production 
(B1) and glazing production (A1).

Formation potential of tropospheric ozone 
photochemical oxidants (POCP) 
Photochemical ozone creation potential mainly comes 
from emissions of SOX (55%) developed by fossil fuels 
combustion (B1) and glazing production (A1). Other 

contributions reflect VOC emissions from fossil fuel 
consumption and raw material production (glass, steel, 
PVC)

Abiotic depletion potential for non-fossil resources 
(ADPE) 
The main consumption of rare elements (in particular 
zinc 31%, chromium 18%) is associated with the 
production of zinc and tin plated stee for fittings (A1-
A3).

Abiotic depletion potential for fossil resources 
(ADPF) 
This potential refers to the consuption of natural gas, 
crude oil and hard coal (65%) associated with the heat 
generated in the use phase (B1). The other 
contributions come from natural gas and crude oil 
consumption associated with glass production (for the 
provision of energy) and PVC production (as both 
energy and raw material).

6.5.2 Use of resources

Use of renewable primary energy as energy (PERE) 
and as raw material (PERM)
The use of renewable energy is low on the whole. It 
includes the use of wood as a raw material used to 
build pallets, the consumption of electricity generated 
from renewable energy (hydropower, wind power) and 
heat generated by some companies from the 
combustion of wood od residues from their own 
manufacturing to produce heat.

Use of non-renewable primary energy as energy 
(PENRE) and as a raw material (PENRM)
Apart from the use phase, the main non-renewable 
energy consumption occurs during raw material 
production for glazing, PVC and steel. By contrast, 
profile production and window manufacturing both 
have a much limited consumption.
The consumption of non-renewable energy for 
production covers the raw materials used to generate 
the plastics (PVC, coatings, LDPE films, seals).

Use of secondary material (SM)
Secondary material is primarily used in profile 
production in the form of recycled PVC-U from old 
windows. A small quantity of waste paper/cardboard is 
also used to produce packaging materials.

Use of secondary fuels (RSF, NRSF)
There is no use of secondary fuels.

Use of net fresh water (FW)
The main consumption of water comes in the 
manufacture of glass and PVC.

6.5.3 Output flows and waste categories

Components for re-use (CRU)
No output. 

Materials for recycling (MFR)
The significant amount of materials for recycling in 
waste processing stems from the recycled PVC-U, 
glass, aluminium and steel (reinforcement and fittings). 
A small contribution comes from the recycling of 
packaging in the production stage.

C-b (scenario incenerimento)
I valori di tutti gli impatti aumentano a causa 
dell’incenerimento. Il presente paragrafo è originale o 
rielaborato. D’altra parte, la generazione dell’energia 
causata dall’incenerimento comporta un ampio credito.

C-c (scenario riciclaggio)
I crediti più ampi, in tutti gli scenari, sono raggiunti da 
un recupero completo del materiale.

Nell’immagine 2, i valori del potenziale di riscaldamento 
globale GWP vengono comparati con tutti gli scenari.

Immagine 2
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combustion of wood od residues from their own 
manufacturing to produce heat.
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(PENRE) and as a raw material (PENRM)
Apart from the use phase, the main non-renewable 
energy consumption occurs during raw material 
production for glazing, PVC and steel. By contrast, 
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have a much limited consumption.
The consumption of non-renewable energy for 
production covers the raw materials used to generate 
the plastics (PVC, coatings, LDPE films, seals).
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production in the form of recycled PVC-U from old 
windows. A small quantity of waste paper/cardboard is 
also used to produce packaging materials.

Use of secondary fuels (RSF, NRSF)
There is no use of secondary fuels.
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The main consumption of water comes in the 
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6.5.3 Output flows and waste categories

Components for re-use (CRU)
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Materials for recycling (MFR)
The significant amount of materials for recycling in 
waste processing stems from the recycled PVC-U, 
glass, aluminium and steel (reinforcement and fittings). 
A small contribution comes from the recycling of 
packaging in the production stage.

6.5   Considerazioni individuali per gli indicatori 
d’impatto e i loro fattori d’influenza

6.5.1  Impatti ambientali

Potenziale di riscaldamento globale (GWP)
Il 92% del potenziale di riscaldamento globale è 
determinato dalle emissioni di CO2. La maggior parte 
ha origine dal consumo di energia verificatosi durante 
la fase di riutilizzo (B1), così come la produzione 
delle materie prime (vetratura, PVC non plastificato, 
acciaio). Il contributo rimanente fa riferimento alle 
emissioni di metano, analogamente associate con il 
consumo di energia durante la fase di utilizzo (B1).

Potenziale di eliminazione dell’ozono (ODP)
L’alon 1391 è realizzato durante la produzione di 
gas, mentre gli oli combustibili usati come carburanti 
compongono buona parte di questo indicatore (fase di 
utilizzo B1).

Potenziale di acidificazione (AP)
Questa categoria è per il 71% determinata dalle emissioni 
di ossido di zolfo e per il 27% da emissioni di monossido 
di azoto. Le loro fonti principali sono la produzione di 
energia durante la fase di utilizzo e la produzione di 
materie prime (per lo più vetro, PVC e acciaio).

Potenziale di eutrofizzazione (EP)
Il potenziale di eutrofizzazione riflette prevalentemente le 
emissioni di monossido di azoto (62%), di fosfato (22%) 
e la richiesta chimica di ossigeno (7%). I contributi più 
importanti sono dovuti alla produzione di calore (B1) e la 
produzione della vetratura (A1).

Potenziale di formazione degli ossidanti 
fotochimici dell’ozono troposferico (POCP)
Il potenziale di creazione fotochimica dell’ozono deriva 
dalle emissioni di ossido di zolfo (55%), sviluppato 
dai carburanti a combustibile fossile (B1) e della 

produzione della vetratura (A1). Altri contributi riflettono 
le emissioni dei composti volatici organici dal consumo 
di combustibili fossili e dalla produzione di materie 
prime (vetro, acciaio, PVC)

Potenziale di svuotamento abiotico per risorse non 
fossili (ADPE)
Il consumo principale di elementi rari (in particolare, zinco 
31%, cromo 18%) è associato alla produzione di zinco e 
acciaio ricoperto di stagno per le giunzioni (A1-A3).

Potenziale di svuotamento abiotico per risorse 
fossili (ADPF)
Questo potenziale fa riferimento al consumo di gas 
naturale, olio crudo e antracite (65%), associati con il 
calore generato durante la fase di utilizzo (B1). Gli altri 
contributi derivano dal consumo di gas naturale e di 
olio grezzo, associati alla produzione di vetro (per la 
fornitura di energia) e la produzione di PVC (sia come 
fonte d’energia, che come materia prima).

6.5.2  Utilizzo delle fonti

L’utilizzo di energia primaria rinnovabile come 
energia (PERE) e come materia prima (PERM)
Nel complesso, l’utilizzo di energia rinnovabile è 
basso. Include l’impiego del legno come materia 
prima utilizzata per costruire palette, il consumo di 
elettricità generata da energia rinnovabile (energia 
idrica, energia eolica) e il calore generato da alcune 
compagnie dalla combustione del legno o residui della 
produzione propria per produrre calore.

L’utilizzo di energia primaria non rinnovabile come 
energia (PENRE) e come materia prima (PENRM)
Oltre alla fase di utilizzo, il consumo di energia non 
rinnovabile principale avviene durante la produzione  
di materie prime per le vetrature, il PVC e l’acciaio.  
Al contrario, la produzione di profili e la realizzazione di 
finestre presentano, entrambe, un consumo limitato.
Il consumo di energia non rinnovabile per la produzione 
include le materie prime usate per generare i materiali 
plastici (PVC, rivestimenti, pellicole in LDPE, sigillature).

Utilizzo di materiale secondario (SM)
I materiali secondari sono prevalentemente utilizzati 
nella produzione di profili sotto forma di PVC non 
plastificato riciclato da vecchie finestre. Anche una 
piccola quantità di carta/cartone di scarto viene 
impiegata per produrre i materiali di imballaggio.

Utilizzo di carburante secondario (RSF, NRSF)
Non si fa utilizzo di carburanti secondari.

Utilizzo di acqua fresca netta (FW)
Il consumo principale di acqua deriva dalla produzione 
di vetro e PVC.

6.5.3  Flusso di uscita e categorie di scarto 

Componenti per il riutilizzo (CRU)
Nessuna uscita.

Materiali per il riciclaggio (MFR)
La quantità significante di materiali per il riciclaggio 
nella lavorazione dei rifiuti, deriva da PVC non 
plastificato riciclato, vetro, alluminio e acciaio (rinforzi 
e giunzioni). Un piccolo contributo deriva dal riciclo di 
imballaggi nello stadio di produzione.
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Materials for energy recovery (MER)
Like with the waste flows for recycling, the combustion 
of old window materials accounts for the bulk of the 
share. The small contribution from the modules A1 - 
A3 relates to the incineration of packaging material 
(cardboard and wooden pallets) at the end of its life.

Exported energy (EE)
Energy recovery in incineration most occurs – as 
described above – in the processing of waste (C3) and 
to a smaller extent at the end-of-life of packaging 
material (A1 – A3).

Materiali per il recupero energetico (MER)
Come per il flusso dei rifiuti per il riciclaggio,  
la combustione di materiali provenienti da vecchie 
finestre tiene conto di buona parte della quota.  
Il piccolo contributo dei moduli A1 - A3 fa riferimento 
all’incenerimento dei materiali d’imballaggio (palette  
in legno e cartone) alla fine del suo ciclo di vita.

Energia esportata (EE)
Il recupero di energia in caso di incenerimento  
si verifica per lo più - come descritto sopra - nella 
lavorazione dei rifiuti (C3) e, in parte minore, alla fine 
del ciclo di vita del materiale d’imballaggio (A1 - A3).

Dichiarazione ambientale di prodotto QKE associazione certificata / EPPA ivzw - Finestre (1,23 x 1,48 m) con triplo vetro isolato
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7. Requisite evidence

 Fire

Fire tests on several test elements from different 
manufacturers using the SBI test method according to 
/EN 13823/ by Efectis Nederland BV, project number 
2012-Efectis-R0205 

Result: In accordance with the average parameters 
identified, plastic windows meet the following 
classification criteria according to 
/EN 13501-1:2007+A1:2009/:

   Building material class: B - E
   Smoke emissions: s3
   Burning droplets: d0

VOC (volatile organic compounds) 

Research project into VOC emissions in building 
products; German Federal Office for Building and 
Regional Planning as part of the Building the Future 
research initiative, file reference Z6-10.08.18.7-
08.20/II2-F20-08-005; December 2010

Result: In terms of the indoor exposure, the VOC 
emissions fall largely well below the requirements of 
the assessment by the German Committee for Health-
related Evaluation of Building Products /AgBB/.

    
    
      

      

         

Prove necessarie

Fuoco

Le prove anti-incendio su diversi elementi di prova 
da parte di vari produttori sfruttano il procedimento di 
prova SBI, ai sensi di /EN 13823/, di Efectis Nederland 
BV, numero progetto 2012-Efectis-R0205

Risultato: Secondo i parametri tipo identificati,  
le finestre di plastica soddisfano i seguenti criteri  
di classificazione, ai sensi di  
/EN 13501-1:2007+A1:2009/:

Classe materiali da costruzione: B - E
Emissioni di fumo: s3
Gocce ardenti: d0

VOC (composti volatili organici)

Progetto di ricerca sulle emissioni di composti 
volatili nei prodotti da costruzione; Ufficio della 
Repubblica Federale Tedesca per la Costruzione e la 
Progettazione Regionale, come parte dell’iniziativa di 
ricerca “Building the Future”, riferimento documento 
Z6-10.08.18.7-08.20/II2-F20-08-005, Dicembre 2010

Risultato: In termini di esposizione all’esterno,  
le emissioni di composti volatili organici, le emissioni 
di COV ricadono ampiamente al di sotto dei requisiti 
della valutazione da parte della Commissione Tedesca 
per la Valutazione relativa alla salute dei prodotti da 
costruzione /AgBB/.

Dichiarazione ambientale di prodotto QKE associazione certificata / EPPA ivzw - Finestre (1,23 x 1,48 m) con triplo vetro isolato
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